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NOVUS VIKTIGASTE POLITISKA FRÅGAN – JUNI 2025  

Alla förändringar som redovisas i rapporten är jämfört med föregående undersökning. Om en förändring är 

statistiskt säkerställd (signifikant) står det utskrivet. I denna undersökning förekommer fyra statistiskt 

säkerställda förändringar jämfört med undersökningen i april 2025. Skola och utbildning ökar i viktighet 

med 6 procentenheter från 53 till 59 procent, lag och ordning ökar i viktighet med 4 procentenheter från 

50 till 54 procent, sysselsättning/arbetslösheten/jobben ökar i viktighet med 9 procentenheter från 33 till 

42 procent samt landets ekonomi ökar i viktighet med 6 procentenheter från 35 till 41 procent.  

Kommentar 
Skola, lag och ordning, jobben samt landets ekonomi ökar statistiskt säkerställt i viktighet. Störst ökning har 

frågan kring jobb, något vi sett successivt öka i viktighet under våren. På ett år har jobbfrågan ökat med 24 

procentenheter och är nu på femteplats i svenska folkets ranking kring vilka frågor som är de viktigaste, från 

att varit på nionde plats i april. Det märks en tydligare önskan kring väljarna att politiken inte bara fokuserar 

på att minska brottsligheten, utan också att leverera på de frågor som rör medborgaren. Svenska folket 

väntade tålmodigt under pandemin, under den ryska invasionen av Ukraina, samt under den pågående 

perioden av grova brott med nästintill dagliga rapporter om dödligt vål som pågått sedan innan pandemin. 

Novus undersökningar indikerar att svenska folket både tappar tilltron till polisens och statens förmåga att 

lösa detta, men också en önskan om leverans för medborgarna. Vilket ju är det som är politikens roll. 

Denna vecka pågår politikerveckan i Almedalen, där partiledare och partiföreträdare talar till folket om vad 

de vill åstadkomma, och det kommer sannolikt också vara startskottet på flera partiers valrörelse, där fokus 

väl som vanligt kommer att vara att tala om vad som är fel och vems fel det är, snarare än att visa att alla 

folkvalda redan idag har positionen att lösa problemen på väljarens mandat. 

Undersökning efter undersökning som Novus gör visar på en önskan och förväntan, men också en förtvivlan 

om att det inte löses, brottsligheten har varit en helt central fråga för både denna och föregående regering, 

och de har visat att de inte klarar av detta så snabbt som de förespeglat att det skulle gå. Samtidigt ser vi att 

inflationen, landets ekonomi samt arbetslösheten ökar. Politiken behöver kliva in och lösa problemen här. 

Väljarnas reella problem är inte partipolitiska slagträn, utan något som borde ligga i alla förtroendevaldas 

intresse att lösa. Vi hade en unik enighet kring försvarssatsningen, något svenska folket mer ser som en 

nödvändig försäkringspremie för att upprätthålla ett demokratiskt samhället, varför det inte sker på andra 

frågor? Sannolikt för att det är en perifer fråga, inte alls lika central som sjukvård, skola, lag och ordning och 

jobben. Saker som direkt påverkar svenska folkets vardag, och som ju är minst lika akuta att förbättra som 

försvaret…  

Men vad skall man då slåss om under valrörelsen? Trots att politiken inte handlar om valrörelsen, utan om 

att förvalta landet på väljarnas mandat. Men vem som arbetar för vem glöms är också något som konstant 

glöms bort i en så pass stabil demokrati som Sverige är. 
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Tabell 1: De tio viktigaste politiska frågorna enligt väljarna, juni 2025 och förändring jämfört med april 

2025, totalen. De tillfrågade kunde välja hur många frågor de ville, så procentsatserna ska läsas t.ex. så 

här: 65 procent av väljarna tycker att sjukvården är en av de viktigaste politiska frågorna. 
25-juni 
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Pos. Fråga 
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22-
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1 1 Sjukvården 65% 62% 66% 64% 59% 58% 64% 59% 62% 67% 57% 61% 60% 63% 

    +3              
2 2 Skola och utbildning 59% 53% 56% 53% 48% 44% 50% 54% 52% 56% 44% 47% 48% 49% 

    +6*              
3 3 Lag och ordning 54% 50% 54% 51% 56% 49% 54% 53% 50% 53% 51% 51% 54% 54% 

    +4*              
4 4 Invandring/integration 44% 42% 40% 42% 41% 43% 48% 44% 46% 47% 42% 46% 47% 47% 

    +2              
5 9 Sysselsättning/arbetslösheten/jobben 42% 33% 31% 28% 28% 18% 26% 21% 25% 30% 20% 21% 20% 28% 

   +9*              

6 7 Landets ekonomi 41% 35% 31% 35% 32% 25% 37% 36% 38% 39% 37% 34% 30% 32% 

    +6*              

7 6 Äldreomsorg 38% 35% 33% 30% 30% 24% 34% 29% 34% 39% 28% 34% 26% 28% 

    +3              

8 5 Klimatet 37% 36% 38% 38% 37% 36% 39% 34% 39% 37% 31% 42% 38% 35% 

    +1              

9 8 Försvaret 33% 35% 31% 30% 25% 24% 30% 27% 22% 26% 32% 25% 23% 23% 

   -2              

10 10 Miljön 30% 28% 32% 31% 32% 27% 27% 24% 28% 29% 27% 26% 38% 35% 

    +2              

Anm. Asterisk (*) innebär att förändringen är statistiskt säkerställd (signifikant) jämfört med april 2025. Miljö och klimat mättes 

tidigare som en fråga; från och med november 2022 delades den upp i två. 

Tabell 2: De tio viktigaste politiska frågorna enligt väljarna, juni 2025, totalen och partisympati. De 

tillfrågade kunde välja max tre frågor, nedan redovisas deras förstaval, så procentsatserna ska läsas t.ex. 

så här: 14 procent av väljarna tycker att lag och ordning är den viktigaste politiska frågan. 
 Totalt M S V SD M+L+KD S+V+MP+C 

Lag och ordning 14% 33% 10% 4% 20% 27% 8% 

Sjukvården 14% 12% 20% 15% 11% 15% 16% 

Klimatet 11% 1% 10% 21% 0% 1% 20% 

Skola och utbildning 11% 3% 16% 16% 4% 5% 15% 

Invandring / integration 9% 9% 2% 2% 32% 12% 2% 

Landets ekonomi 8% 16% 6% 0% 8% 15% 5% 

Sysselsättning/arbetslösheten/jobben 6% 5% 9% 6% 1% 6% 7% 

Försvaret 4% 8% 2% 0% 10% 7% 1% 

Miljön 3% 0% 2% 6% 0% 1% 5% 

Skatter 2% 4% 1% 2% 3% 3% 1% 

Anm. Grönmarkerade siffror innebär att en undergrupp har uppgett ett svarsalternativ i statistiskt säkerställt (signifikant) högre grad 

än totalen, medan rödmarkerade siffror innebär att en undergrupp har uppgett ett svarsalternativ i statistiskt säkerställt lägre grad 

än totalen. Miljö och klimat mättes tidigare som en fråga; från och med november 2022 delades den upp i två. 

  

Torbjörn Sjöström, VD Novus 
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Om undersökningen 
Undersökningen genomfördes av Novus på eget initiativ under perioden 5–11 juni 2025 i Novus Sverigepanel 

och besvarades av totalt 1004 personer i åldern 18–84 år. Frågan som ställdes var: ”Vilka politiska frågor 

tycker du är viktigast?”. För ytterligare information om Novus Sverigepanel, se https://novus.se/om-

novus/vanligafragor/. Vid osäkerhet om hur en siffra ska tolkas, vänligen kontakta mikael.ohlsson@novus.se.

https://novus.se/om-novus/vanligafragor/
https://novus.se/om-novus/vanligafragor/
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Tabell 3: De viktigaste politiska frågorna enligt väljarna, november 2011 – juni 2025, totalen. De tillfrågade kunde välja hur många frågor de ville, så 

procentsatserna ska läsas t.ex. så här: 65 procent av väljarna tycker att sjukvården är en av de viktigaste politiska frågorna.  

Fråga 
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24- 
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24- 
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24- 
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24- 
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25- 
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25- 
apr 

25- 
jun 

25-jun 
Pos. 

Sjukvården 72% 76% 76% 74% 59% 57% 65% 63% 57% 56% 63% 61% 62% 64% 58% 59% 64% 66% 62% 65% 1 

Skola och utbildning 66% 72% 71% 71% 59% 56% 56% 52% 48% 44% 51% 47% 52% 50% 44% 48% 53% 56% 53% 59% 2 

Lag och ordning 45% 50% 42% 40% 37% 40% 52% 50% 50% 55% 56% 51% 50% 54% 49% 56% 51% 54% 50% 54% 3 

Invandring/integration 36% 43% 43% 49% 64% 55% 61% 56% 51% 53% 53% 46% 46% 48% 43% 41% 42% 40% 42% 44% 4 

Sysselsättning/arbetslösheten/jobben 56% 63% 71% 67% 52% 40% 37% 27% 26% 36% 30% 21% 25% 26% 18% 28% 28% 31% 33% 42% 5 

Landets ekonomi 56% 59% 54% 60% 49% 38% 38% 30% 31% 34% 29% 34% 38% 37% 25% 32% 35% 31% 35% 41% 6 

Äldreomsorg 53% 58% 55% 52% 38% 40% 43% 38% 35% 38% 35% 34% 34% 34% 24% 30% 30% 33% 35% 38% 7 

Klimatet  41% 44% 46% 50% 35% 37% 35% 37% 36% 38% 39% 42% 39% 39% 36% 37% 38% 38% 36% 37% 8 

Försvaret 8% 14% 13% 19% 20% 22% 21% 14% 15% 14% 13% 25% 22% 30% 24% 25% 30% 31% 35% 33% 9 

Miljön  41% 44% 46% 50% 35% 37% 35% 37% 36% 38% 39% 26% 28% 27% 27% 32% 31% 32% 28% 30% 10 

Pensioner 42% 43% 41% 37% 27% 27% 36% 26% 27% 26% 30% 21% 24% 24% 20% 22% 22% 23% 23% 26% 11 

Energipolitik 35% 38% 33% 34% 18% 17% 18% 13% 16% 15% 31% 42% 31% 34% 21% 26% 26% 28% 25% 26% 12 

Skatter 34% 36% 35% 34% 24% 21% 27% 25% 19% 18% 22% 17% 20% 19% 12% 19% 22% 19% 21% 23% 13 

Jämställdhet 26% 31% 34% 37% 20% 21% 31% 20% 17% 19% 23% 17% 19% 21% 15% 20% 18% 19% 20% 19% 14 

Infrastrukturpolitik 9% 12% 9% 10% 5% 13% 14% 13% 10% 9% 12% 10% 13% 17% 9% 17% 16% 13% 16% 19% 15 

Socialförsäkringarna (a-kassa, sjukförsäkringen m.m.) 44% 46% 46% 38% 20% 19% 26% 16% 14% 15% 16% 15% 18% 16% 14% 13% 18% 15% 17% 18% 16 

Barnomsorg 40% 47% 41% 34% 23% 22% 26% 14% 14% 12% 13% 10% 15% 15% 7% 12% 15% 16% 15% 17% 17 

Utrikespolitik 11% 17% 12% 15% 11% 9% 10% 6% 5% 6% 8% 8% 12% 10% 8% 9% 11% 12% 17% 16% 18 

Boende 33% 38% 34% 35% 29% 26% 27% 18% 15% 14% 15% 16% 13% 17% 9% 13% 14% 14% 14% 16% 19 

Fördelningspolitiken 18% 19% 23% 22% 12% 12% 17% 15% 14% 12% 11% 9% 11% 11% 8% 8% 10% 9% 11% 12% 20 

Företagande/näringspolitik 29% 34% 33% 36% 22% 19% 16% 16% 13% 12% 15% 13% 10% 12% 6% 9% 10% 9% 10% 12% 21 

Familjepolitik 22% 26% 28% 21% 11% 9% 11% 9% 7% 7% 7% 5% 7% 8% 4% 4% 7% 7% 8% 11% 22 

Privatiseringar 11% 16% 19% 13% 7% 9% 10% 9% 7% 6% 9% 7% 8% 13% 6% 7% 7% 8% 11% 10% 23 

EU/EMU 15% 18% 12% 13% 10% 10% 12% 9% 7% 7% 5% 5% 7% 12% 5% 7% 8% 8% 9% 8% 24 

Djurrättsfrågor - - - - - - 11% 7% 7% 6% 8% 8% 8% 9% 8% 8% 9% 9% 9% 8% 25 

Kulturfrågor - - - - - - - - - - - - - - - - - - 8% 8% 26 

Regionalpolitik 10% 14% 11% 13% 5% 7% 7% 5% 6% 4% 5% 5% 5% 4% 3% 5% 5% 5% 5% 7% 27 

Integritetsfrågor (t.ex. FRA-frågan) 11% 14% 15% 13% 9% 8% 7% 5% 5% 4% 6% 3% 8% 6% 5% 6% 6% 7% 6% 7% 28 

Anm. Miljö och klimat mättes tidigare som en fråga; från och med november 2022 delades den upp i två. 


